

应对低温雨雪冰冻天气,我市大部分地区班线和渡口“三停一禁”。目前:

# 全市暂未出现突发应急情况

■本报记者 金明达 通讯员 刘先军

本报讯 12月27日,记者从市交通运输局获悉,为及时应对低温雨雪冰冻天气,市交通运输部门果断实施“三停一禁”措施。截至发稿,全市停运道路运输车辆1337台,停运渡口132个(其中衡东县、衡南县、衡山县、常宁市对所有渡口实施临时封航),全市暂未出现突发应急情况。

为应对寒潮天气,全市交通运输部门召开专题会

议传达省、市低温雨雪冰冻天气紧急会议精神,针对公路养护、道路运输、水上交通、工程建设等领域制定应急预案,准备应急队伍、设备和物资,充分做好防范应对工作。在26日出现降雪后及时启动预案,全市交通运输系统广大干部职工全力保畅通保安全。

目前,衡阳市各县(市、区)除祁东县、衡南县外,多数营运车辆处于停运状态,少数地区公交车辆和出租车也被停运,请市民特别留意。下一步,交通运输部门将安排专人对辖区汽车站场进站口、出站口、车站广场等

周边重点部位进行巡查,并实行24小时值班,对路面结冰现象及时进行清理,确保旅客和车辆的正常通行,道路运输企业负责人和安全管理人员全天值守,随时应对突发状况。

交通运输部门提醒广大市民,非必要不开车出行。确需出行的,要谨慎驾驶,尤其是在经过山区易结冰道路和桥梁、涵洞、急弯陡坡等危险路段时,要提前做好防滑等安全措施,严格控制车速,不要急打方向、急踩刹车,防止侧滑。

## 市城市道路建设总公司提前部署,周密安排 全力保障道路桥梁安全畅通



应急抢险队员顶风斗雪撒布融雪剂。

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 罗展

本报讯 为确保市民群众出行安全,维护城市道路桥梁交通通行安全,市城市道路建设总公司提前部署,周密安排,迅速启动了应急预案,全力保障道路桥梁安全畅通。

连日来,应急抢险队员加大了对道路桥梁安全隐患排查,对桥梁及道路边坡、拐弯等重点路段进行了昼夜巡查,沿途设置了安全警示标志标牌;与此同时,提前

做好应急车辆、除雪设备的检修保养工作,并增购了融雪剂、草袋等应急抢险物资,为抗冰除雪做好了充足的物资储备。12月26日降雪后,加紧调配车辆机械,备集融雪剂等物质,60余名应急抢险人员奔赴抗冰除雪一线,人机结合、分片分路段撒布融雪剂,除雪融冰,保障交通安全畅通。

截至27日,共出动值守巡查人员70余人次,抗冰除雪人员240余人次,撒布融雪剂30余吨,出动车辆30台次,设置安全警示标志标牌130余块,确保了管辖的道路桥梁无积雪无结冰,人车通行安全。

## 确保旅客平安出行

衡阳铁路部门全力抗击寒潮

■本报记者 金明达

本报讯 面对冰雪凝冻的恶劣天气,为确保铁路运输安全畅通,旅客平安有序出行,衡阳铁路部门以雪为令,第一时间启动了打冰扫雪应急预案。

为确保雨雪天气旅客平安出行,衡阳火车站、高铁衡阳东站各岗位工作人员迅速响应,由值班干部带头,带领突击

队在进站口、出站口、售票厅等重点部位扫除积雪,铺设防滑草垫,防止旅客滑到摔跤。

同时,加强站台、股道巡视,在站台边缘部位铺洒工业盐防止积雪结冰,为上水职工发放草鞋等防滑物资,确保职工的作业安全。同时,加派人在售票厅、验证口、检票口、站台做好旅客宣传引导工作。

## 凌晨出动 清雪除冰 雁峰城管积极应对低温雨雪冰冻天气

■本报记者 周瑞华 通讯员 费华军

本报讯 12月26日凌晨,雁峰区城管综合行政执法大队、环卫所出动50余人,对桥梁、陡坡、十字路口、高速路口、道路背阴面等易结冰、易发生事故等重点部位清雪除冰,并抛撒环保型融雪剂除冰,防止车辆打滑,为市民外出提供安全道路环境。

此前的12月25日气温骤降,雁峰区城市管理综合执法局紧急调度,制

定《关于切实做好低温雨雪冰冻天气应对工作的紧急通知》,要求全体干部职工24小时待命,强化防范措施,保障市民出行安全。气温低于3℃时停止对桥梁、人行道洒水,以防道路结冰。为做好扫雪除冰防冻准备,该局储备了大量扫雪除冰防冻及应急用品,组建了应急小分队,加强巡查督查,防止树木和市政设施、户外广告冻坏损毁折断,并督促沿街门店按“门前三包”区域扫雪除冰,保障城市运行正常。



## 学生遇雪滞留 交警暖心护送

■通讯员 文峰 曾思灵  
本报记者 莫雄飞

本报讯 “谢谢交警叔叔,谢谢你们送我来学校……”12月27日,在衡山县职业中等专业学校门口出现了这样暖心的一幕。寒冷的冬日,几名交警护送着一名因道路管制滞留的学生来到学校,这一暖心行为受到不少市民的赞赏。

连日来,衡山县境内出现大范围的降温降雪,为确保安全出行,县内部分积雪结冰路段采取交通管制措施。县交警部门提前响应做好了恶劣天气紧急预

案,以雪为令,全警动员赶赴一线,将警力和警车部署到重点路口和事故多发路段,通过警灯警示、指挥疏导,提示引导车辆减速通行,确保辖区道路的安全畅通。

然而,27日9点半左右,衡山县公安局交通警察大队师古中队指导员肖文斌与几名协警巡逻至240国道野莓谷地段时,发现一学生独自撑着雨伞,神色焦急地在路口不停张望,上前询问后得知:马鞍山路段由于道路积雪结冰实行交通管制,客车停运,这名学生无法正常搭乘客车返回学校。衡山交警在了解这一情况后,立刻将该学生安全送到学校。



12月26日,衡山县迎来2021年第一场大雪,该县交警全员上路,维护交通秩序。晚上6点,衡山县公安局交警大队的民警们在雪中就餐,这一幕让过往的行人纷纷为交警点赞。

■通讯员 赵诗 刘永欢 摄

## 落实上级部署 提升勤务等级

石鼓交警同心战冰雪保安全

■本报记者 姚永军 通讯员 邓松华

本报讯 石鼓交警大队第一时间落实市公安局、交警支队对冰雪天气交通安保部署,提升勤务等级,紧抓车、路、人管理的“牛鼻子”,有效加强道路交通管理,保障辖区道路通行秩序的平

安稳定。石鼓交警对重点路段实行分级管理,白天机动警力沿城区主干道、国道、省道等通行量较大路段不间断巡逻,及时排除拥堵警情和交通事故;县道由各责任中队将警力压实到一线,定期检查重点路段和桥梁是否存在结冰的情况,一经发现及时上报122指挥中心处置;乡道村道由驻村“两站两员”组织保障,联系中队统筹处理,加强对临水临崖、桥梁、转坡、急弯等

地区的巡查,定时定岗对易冻路段撒盐除冰,树立警示标识。参战人员建立临时工作群,收到险情后第一时间联动反应。夜间大队民警实行双班制,22点到次日凌晨2点、凌晨2点到6点分为两组对辖区重点路段进行巡查,秩序组负责巡逻疏导,事故组负责高效处理交通事故。

石鼓交警加强对重点车辆和驾驶人管理、中长途客运车辆检查、持续推进“戴帽工程”。严把危化品运输车辆通行证审批关,严格检查车辆安全设施配置、驾驶员及押运员的精神状态等;在107国道北二环设置检查站,对出城客运车辆防滑链、灭火器、三角木、安全锤等是否完备进行检查,同时严查乘客不系安全带的违法行为;杜绝客运车辆带病上路;严肃查处冰雪天气骑行非机动车不戴安全头盔违法行为。